

# Чем удивит «Устьянская ссыпчина»?

Юбилейный, 15-й международный фестиваль народного творчества пройдёт с 11 по 14 августа



Мастер-класс по прядению, который пройдёт во время главного праздника «Устьянской ссыпчины» в субботу, 13 августа, обещает стать рекордным - в нём примут участие около 100 прях со всего района. (Окончание на 3 стр.) ➔

# Чем удивит «Устьянская ссыпчина»?

Юбилейный, 15-й международный фестиваль народного творчества пройдёт с 11 по 14 августа

Тематика Ссыпчины в этом году посвящена домострою: традициям, семье, взаимоотношениям поколений, укладу жизни. В связи с этим главной темой деловых площадок фестиваля станет пропаганда и сохранение семейного уклада, ценностей, быта и ремесел.

## Традиции

**В** четверг, 11 августа, на базе Устьянского центра культуры с. Шангала пройдёт межрегиональный семинар мастеров печного дела. В программе семинара - выступление печников, обзор литературы по строительству русской печи и знакомство с обрядами и традициями, связанными с русской печкой. В ходе семинара опытные мастера поделятся умениями по кладке печей, а новички смогут получить первоначальные навыки и попробовать себя в этом непростом ремесле.

Наиболее насыщенная деловая часть фестиваля в пятницу, 12 августа. В УЦК состоится семинар-практикум «Дети - будущее территории. Традиции, история, культура». Делегации муниципальных образований района примут участие в рассмотрении нескольких образовательных тем по традициям, истории, культуре. Интересные идеи и наработки привезут преподаватели Санкт-Петербургского государственного университета. А в 16.00 всех участников семинара ждут творческие площадки в деревне Ульяновской.

В этот же день в Центральной районной библиотеке рассмотрят вопрос работы общественных советов организаций образования, здравоохранения, культуры на территории Архангельской области. А на ежегодной научно-практической конференции пчеловодов выступят пчеловоды и ученые отрасли со всей России. Конференция состоится в 10.00 в актовом зале районной администрации, на втором этаже.

**В** субботу, 13 августа, в 13.00, в Устьянском краеведческом музее откроются межрегиональные научно-практические историко-краеведческие «Романовские чтения». Ожидается, что участие в них примут сын и внук краеведа Михаила Романова.

Ну а теперь о том, чем же будет удивлять «Устьянская ссыпчина» участников и гостей фестиваля.

Вечером 12 августа на берегу Устьи в п. Октябрьский впервые пройдёт концертная программа «Джаз на Устье» с участием архангельского гитариста Тима Дорофеева

и коллектива «Разлапушка» из с. Шангала. Тим Дорофеев - гитарист, композитор и руководитель продюсерского центра «Архангельск-ДЖАЗ», создатель клуба «Джаз-мастерская».

Главный праздник фестиваля назначен на субботу, 13 августа, и пройдёт на центральной и театральной площади п. Октябрьский. Гуляния откроет шествие участников и гостей фестиваля, в котором могут принять участие все желающие. А если знаете глясовые «фигуры», смело присоединяйтесь к большому фольклорному плясу «Устьянская улица».

Изюминкой фестиваля станет рекордный мастер-класс по прядению на настоящей старииной прядке. К действию организаторы намерены привлечь 100 прях, которые не только покажут своё мастерство, но и научат азам прядения желающих. Вступить в ряды прях также можно всем желающим, но при наличии своей прядки.

Серьезное изменение претерпела программа презентаций муниципальных образований. В этом году лучшее поселение будут выбирать не комиссией, а народным голосованием. Каждый желающий сможет отдать свой голос в пользу одного или нескольких муниципальных образований, опустив жетон в урну. Победитель будет определен путем подсчета голосов.

Конкурс хлеба представит новую необычную номинацию «Традиционная выпечка на заквасках». Бездрожжевые закваски и хлеб, на них приготовленный, обогащают организм органическими кислотами, витаминами, минеральными веществами, ферментами, клетчаткой, пектинами. Хлеб на закваске не плесневеет - кислотная среда убивает все вредные бактерии и при этом не трогает полезные. В российской глубинке до сих пор можно найти рецепты приготовления хлеба без покупных дрожжей, на закваске.

Тем временем работники ПО «Устьянское» снова готовят гигантский сюрприз для гостей праздника - парад традиционной выпечки «Северные калитки» (калитки - открытые пирожки из ржаного пресного теста с различными начинками,

международный фестиваль народного творчества

## Устьянская ссыпчина

### 12 августа

16.00 Интерактивная программа «Ссыпчина в Ульяновской» дер.Ульяновская

20.00 Концертная программа «Джаз на Устье» пос.Октябрьский

### 13 августа

10.00 Народное гуляние "Устьянская ссыпчина" п.Октябрьский (Театральная площадь, Центральная площадь)

13.00 Открытие историко-краеведческих «Романовских чтений» (Устьянский краеведческий музей)

19.00 Концертно-танцевальная программа с. Шангала (двор УЦК)

20.00 Концертная программа «Джаз на Устье»

21.00 Киносеанс «Звезды в короткометражном кино»

### 14 августа

11.00 Народное гуляние «Ссыпчина в Шангалах» п.Октябрьский (Театральная площадь, ОЦДК)

14.30 Детский праздник "Ссыпчина - детям"

11.00 Цирк «Весар», концертная программа, киносеанс «Тайна Снежной королевы»

14.30 Молодёжная площадка (мастер-класс актерского мастерства) с. Шангала (стадион Устьянской СОШ)

11.00 Народное гуляние «Ссыпчина в Шангалах»

Ярмарка мастеров, мастер-классы, концертная программа

14.30 Детская развлекательная программа, цирк «Весар»

16.00 Молодёжная площадка (мастер-класс актерского мастерства)

20.00 Концертно-танцевальная программа (двор УЦК)

- ред.). Напомним, что на юбилей района в 2014 г. пекари выпекли, собрали и украсили огромный пирог, а в прошлом году гости поделили гигантский пряник.

Также в программе народных гуляний - ярмарка меда и продуктов пчеловодства, конкурс северных напитков, конкурс традиционного костюма «Когда семья вместе, и сердце на месте». Гостей и жителей праздника ждет встреча с фольклорными коллективами Архангельской и Вологодской областей, ансамблем песни и танца «Русский

север» из Череповца и с так полюбившимися в Устьянах аккордеонистами из вологодского дуэта «Мастер-класс».

Учреждения культуры района вновь готовят для гостей интерактивные площадки. Показав знания об истории и традициях района, можно будет заработать символическую валюту праздника - берестянки, а затем обменять их на различные подарки.

Также в этом году будет работать счетчик праздника, который подразумевает сбор денежных средств на лечение

детей. Одновременно с этим организаторы смогут посчитать, сколько человек посетило Ссыпчину: одна опущенная купюра любого номинала - один человек.

14 августа пройдет детская развлекательная программа «Ссыпчина - детям» с участием цирка «Весар» и концертной программой на центральной площади. А в с. Шангала состоится народное гуляние «Ссыпчина в Шангалах» с ярмаркой мастеров и концертной программой.

Алена ГНЕВАШЕВА